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Correction de l’Activité sur les Sundarbans face au changement global 
Document 1 :  
Réponse 1 : Les Sundarbans est une région qui s’étend au sud du Bangladesh et à l’est de l’Inde. 
Elles forment la plus grande forêt de mangroves.  
Réponse 2 : Le Parc national des Sundarbans est classé au Patrimoine de l’Unesco afin de protéger les 
milieux naturels et en particulier les animaux sauvages qui sont en voie de disparitions.  
Remarque : Le Parc national est l’un des derniers refuges du tigre du Bengale.  
 
Document 2 :  
Réponse : La catastrophe dont a été victime cette région est l’apparition d’un violent cyclone baptisé 
Aila. Les conséquences sont la mort de nombreux habitants mais aussi des animaux. Tout a été détruit. 
Il ne reste plus rien pour ceux qui ont survécu. Ainsi, les habitants ont dû quitter les Sundarbans pour 
s’exiler dans d’autres régions.  
Remarque : Les gens, quittant leur pays, pour des raisons climatiques, sont appelés les « réfugiés 
climatiques ». Il existe aussi les réfugiés politiques, économiques (mais vous allez voir cela en 4ème).  
 
Document 3 :  
Réponse : La nature du document est un article écrit par Denis Sergent. Cet article, extrait de la revue 
La Croix, s’intitule « La plus grande mangrove du monde menacée par une marée noire ». Il est publié 
le 20 décembre 2014. Le sujet traité est la menace des activités industrielles sur la mangrove.  
 
Réponse : La menace qui pèse sur les Sundarbans est la pollution c’est-à-dire la contamination de l’air, 
des eaux et de la terre. Elle est due à une première marée noire, à la circulation des gros navires 
commerciaux, à la construction d’une centrale électrique et d’un silo à grains.  
 
Conclusion :  
 

 
 
 

 
 
Document 4 :  
 
Réponse : Il faut protéger la mangrove car elle permet aux hommes de se nourrir (la pêche, 
l’agriculture). Elle est aussi un rempart de protection pour l’homme contre les cyclones, les tsunamis,  
l’érosion mais surtout contre la pollution. De plus, elle a sur ses territoires des animaux sauvages. 
Enfin, elle est un atout économique grâce à la production de sel, du charbon et du tourisme.  
 
Document 5 :  
 
Réponse 1 : L’action entreprise pour préserver la mangrove est d’amener les habitants vers d’autres 
activités afin qu’ils cessent (arrêtent) d’utiliser la biodiversité de la mangrove. De plus, ces habitants 
prennent conscience que la coupe des arbres doit diminuer.  
 
Ma réponse 2 : Le tourisme n’est pas une bonne solution car il fragilise l’environnement, la biodiversité, 
à travers les infrastructures (ex : voiture pour se déplacer, consommation abondante de l’eau dans des 
hôtels). Les touristes, si on ne les éduque pas au respect de la nature, peuvent être un  agent pollueur 
(ex : jeter leurs déchets dans la mangrove, le piétinement excessif des sentiers). Cependant, on peut 
réfléchir à  un tourisme durable respectueux de l’environnement dans ce cas. (Remarque : C’est une 
réponse individuelle de votre part.)  
 
Document 6 :  
Réponse 1 : L’action entreprise pour préserver la mangrove est la replantation des arbres. 
Réponse 2 : 
Les bénéfices de ce reboisement (replantation des arbres) pour les habitants sont :  

- La protection des infrastructures et des hommes contre les inondations. Les habitants seront 
mieux protégés des changements climatiques (inondations, tsunami….) 

- L’apport de ressources alimentaires (plus de poissons) et économiques (argent) aux habitants.  
	

Menace climatique : 
Cyclone 

Menace 
industrielle :  

Pollution  

Mangrove : 
Vulnérable 


